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Ata da 7ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 10 de 
fevereiro do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O expediente constou do seguinte: Requerimento nº 15/2022 de 
autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Requerimentos nºs 16 e 
17/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não 
havendo mais matérias para o Expediente e de acordo com o Plenário são 
postos em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que votará a favor do 
Requerimento do Colega Marcos por ser algo que mexe com a cultura do 
nosso Município. Sobre seus pedidos diz que citou essas ruas sem iluminação 
por ter sido ontem procurado para falar sobre elas, mas que com certeza 
haveria outras na mesma situação e isso deve ser solucionado porque é para 
isso que pagamos nossos impostos. Quanto ao problema do cano estourado 
pede que a COMPESA dê a devida atenção, pois no mesmo momento em que 
a água vem sendo desperdiçada numa localidade em outra vem sendo 
desejada e isso não seria correto. Portanto, espera que estes pedidos sejam 
atendidos por parte dos órgãos a quem compete e todos possam ficar 
satisfeitos. Comenta que no loteamento próximo a linha ferroviária, mais 
conhecido como Paraíso do povo, a água só chega quando está próxima a 
entrega da fatura e com isso quem sofre são os usuários. Não havendo mais 
quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente a 
fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar ao Plenário e a todos 
os presentes diz que sempre lembrou que quando um Vereador pede algo não 
é para benefício próprio e sim para o bem de toda a população e por isso deve 
ser dada a devida atenção. Destacando o de número 15/2022 diz que o 
atendimento ao mesmo será de grande importância principalmente para os 
mais jovens que não conhecem o transporte ferroviário e poderão conhecer 
melhor como era feito esse transporte através desse feito. Retornando a 
Presidência e não havendo mais matérias para o Expediente, de acordo 
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novamente com o Plenário são postos em bloco para votação os 
Requerimentos de nºs 15,16 e 17/2022, os quais são aprovados por 
unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação, encerra-se a 
presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 17 do corrente a hora 
regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para as 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o 
qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que hoje a Casa 
estaria cheia devido ao Projeto que entraria hoje para votação, mas que por 
motivo justo teria sido devolvido novamente para correção e posterior votação. 
Referente ao que disse na Sessão passada sobre o uso da máquina e do 
piçarro diz que recebeu ligações pedindo que ele aliviasse as palavras ditas 
nas reuniões. Por isso gostaria de deixar claro que foi eleito como 
representante da população para fiscalizar e no momento em que vê que não 
estariam fazendo nada pela população e estariam usando a máquina do 
Município e de outros benefícios do povo para se beneficiar não poderia ficar 
calado e da próxima vez que isso acontecer irá denunciar. Segundo tomou 
conhecimento o Sr. Prefeito não estaria compactuando com isso e se souber 
quem foi o responsável esse poderá perder o emprego, portanto continuará 
fiscalizando. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira 
que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que a maioria dos 
que estariam aqui foi devido ao Projeto que seria votado hoje, o qual não foi 
apresentado por ter voltado ao Executivo devido algumas irregularidades a ser 
reparadas. A seu ver, após analisar o conteúdo do mesmo diz que são muitas 
as coisas pelas quais não concorda que são cobranças de impostos por 
benefícios que não seriam aplicados. Cita como exemplo o carro da iluminação 
pública que faz um trabalho muito precário e ainda estava por um bom tempo 
quebrado, além de algumas vezes o trabalho ser feito apenas nos locais que 
favoreçam determinados Vereadores, comentando ainda que já viu Vereador 
em cima daquele carro para angariar votos. Cita também o caso dos 
provedores de internet que muitas vezes a Prefeitura mal acaba de fazer o 
reparo eles vêm e estragam mexendo nos postes quando deveriam fazer seu 
trabalho com mais atenção. Voltando aos impostos diz que esse Projeto tem 
por objetivo criar ainda mais impostos e por isso não irá ser a favor do mesmo. 
Cita locais que muitas ruas estariam as escuras como os Loteamentos do outro 
lado da BR 232 e até mesmo no Bairro Novo, praticamente no centro da 
Cidade. Concluindo suas palavras diz que assim como veneno ou cola rato 
funcionam com os ratos, se esses forem postos no dinheiro recebidos por 
esses impostos, pegarão o Sr. Prefeito. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes fala também do Projeto que teria sido retirado de pauta o 
qual se trata de aumentos de tributos num momento em que tantas pessoas 
vem sofrendo por falta de emprego e problemas de saúde e comparando o 
valor dos impostos em 2016 com 2021 o aumento teria sido absurdo. Assim 
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sendo, se tiver de votar nesse Projeto ele será contra, pois não será a favor de 
aumento de tributo algum que prejudicará a população. Aproveitando o 
momento pergunta por que o Sr. Prefeito não envia um Projeto de Lei como foi 
aprovado pelo Sr. Presidente Jair Bolsonaro aumentando o piso salarial dos 
professores. Segundo ele o Executivo estaria segurando para não enviar a esta 
Casa a fim de que o mesmo seja votado, podendo assim passar do prazo 
embora saibam que teria que vir seis meses antes da eleição. Finaliza pedindo 
que isso seja respondido enviando logo esse Projeto que beneficiará os 
Professores para que esse seja votado. Usa da palavra a Sra.Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes explica que teria ausente a esta Casa por ter sido contaminada com 
o Covid. Com relação a esse Projeto diz que todos que foram eleitos pelo povo, 
tinham conhecimento de que deveriam está a par de alguns assuntos técnicos 
ou contábeis ao deliberar sobre algum Projeto e por isso sempre que tem um 
Projeto para ser enviado a esta Casa pede que haja previamente uma reunião 
envolvendo os Vereadores, assessores jurídicos e também contábeis se 
necessário, juntamente o Executivo a fim de que pontos sejam esclarecidos, 
mas não entende porque essa pressa sem que antes aconteça tal reunião se é 
suas assinaturas que irão decidir o que deverá ser para o bem da população. 
Diz que se isso acontecesse evitaria os questionamentos nas ruas e o medo de 
se votar com medo de não ser reeleito por determinadas decisões. Parabeniza 
ao Presidente desta Casa por ter requerido uma reunião com os responsáveis 
por esse Projeto e não amiguinhos do Executivo, pois assim haverá a 
necessária mudança. Diz ainda que seria muito bom se houvesse a explicação 
sobre o que se faz com os dinheiros que são arrecadados através dos 
impostos pagos no Município. Pergunta por que não é explicado o porquê das 
Secretarias de Educação e Saúde não pagar sua própria taxa de iluminação e 
sim o Município. Aproveitando agradece a aração de terra que estaria sendo 
feita na Comunidade de Pé de Serra e pede que seja dada a atenção 
necessária a cabeceira da ponte que dá acesso aquela Comunidade que 
estaria realmente necessitando de um sério reparo antes que algo grave 
aconteça. Finalizando diz que dependendo de como voltará aquele Projeto o 
mesmo será aprovado ou não, pois mesmo antes da população se manifestar, 
esta Casa já estaria buscando soluções referentes ao mesmo. Usa ainda da 
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos 
ao Plenário e a todos os presentes parabeniza a todos que saíram de sua Casa 
em busca de seus direitos com relação ao Projeto que se tornou tão polêmico. 
Explica que o mesmo teria sido devolvido ao Executivo por esta Casa ter 
achado necessário e todos podem ter a certeza de que o mesmo estaria sendo 
lapidado para que volte a esta Casa e seja votado, infelizmente ainda para o 
agrado de alguns e de outros não. Quanto ao buraco criado no início da ponte 
da Comunidade de Pé de Serra diz que se tornou uma enorme cratera 
podendo causar um sério acidente e já teria solicitado do Secretário Cassio que 
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desse a devida atenção, pois o problema se agravou ainda mais pela 
passagem de carros carregados de materiais para o trabalho que está sendo 
realizado na PE 58. Da mesma forma solicita dos responsáveis pela retirada de 
piçarro ou de areia entre Pé de Serra e Maracujá que veja o que pode ser feito 
pelos transtornos que estariam causando aos moradores próximos ao local, 
pois as caçambas que por ali passam estariam danificando até os móveis 
daquelas pessoas com a grande quantidade de poeira que é espalhada 
principalmente agora que estaríamos vivendo num período gripal e muitos 
estão tendo sua saúde ainda mais prejudicada. Diz que talvez fosse necessário 
aguar a estrada que também estaria ficando bastante prejudicada.  Finalizando 
diz que irá também procurar o Chefe do Executivo a fim de que algo possa ser 
feito a favor daquela população. Não havendo mais quem queira fazer uso da 
palavra o Senhor Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza 
inicialmente toda a Comunidade Católica pela posse dos dois novos Padres em 
nosso Município que foram os Padres Assis e Rosivaldo da qual também teria 
participado contando todos com a presença do Arcebispo. Comenta que é 
dever do Município acolher a esses Padres que junto irão semear o evangelho 
a nossa população. Assim sendo em nome desta Casa dá as boas vindas aos 
mesmos. Parabeniza também a Secretaria de Educação pela volta das aulas 
presenciais, pois acredita que seria bem mais proveitoso do que estudar de 
forma virtual. Diz que os Professores são dignos de elogios e deseja a todos os 
Educadores um bom trabalho, pois sabe que não é fácil administrar uma sala 
de aula. Aproveitando o ensejo, solicita do Chefe do Executivo que veja o que 
pode ser feito com relação ao fechamento dos postos dos Correios nos distritos 
de Dois Leões e Usina Nossa Senhora do Carmo, pois isso teria prejudicado 
grandemente as famílias dessas duas Comunidades que se beneficiavam com 
os serviços prestados por aqueles postos e seria em nome delas que estaria 
fazendo tal solicitação. Com relação ao Projeto que será ainda deliberado diz 
que é contra o que é errado e por isso é contra o fato de alguém se beneficiar 
das áreas verdes e será sempre a favor do que é certo. Sobre os tipos de 
atendimento pelos funcionários públicos, lembra que todos trabalham para a 
população e alguns deles deixam a desejar embora recebam nos dias certos e 
não ver porque algum teria motivos para desviar-se da correta conduta. 
Comenta que para que o Município faça acontecer é necessário que o 
funcionário trabalhe corretamente. Retornando a presidência e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora.  

 Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2022. 
 
 

 


